Analyysi 11, 3
Demo 3, kevit 2002

1. Olkoot f ja g:R?> — R?,

flz,y) = (sinz+y?* cosz)
g(l’,y) = (y—1,$—1).

Muodosta funktiot fog, fo f, go f ja go g, kaikki kuvauksia R?> — R2.

2. Ovatko tehtavén [I| funktiot f ja g injektioita tai surjektioita? Ratkaise yhtélo
(90 g)(x1,22) = (0, 7).

3. Olkoon f: R — R, f(z) = V1 + x2. Muodosta funktio F : R*? — R? F = (Fy, I}),
missi Fy(z,y) = f(x) ja Fa(z,y) = f2(y) (eli (fof)(y)). Muodosta edelleen funktiot
F?2 F + F? sekd F - F?. (Mité ovat niiden 1dhto- ja maalijoukot?)

4. Muistutamme mieleen kiidnteiskuvauksen yleisen méaritelmén: jos A ja B ovat jouk-
koja ja f : A — B on funktio, niin funktio g : B — A on f:n kidnteisfunktio, mikali
se toteuttaa (f o g)(z) = x kaikilla x € B ja (g o f)(x) = x kaikilla x € A.

Muodosta funktion f : R?> — R2,
f(z1,15) = (22, 71 + 10023)

kaanteisfunktio.

Opastus. Ratkaise yhtélosta f(zq,22) = (a,b) muuttujat z; ja xe tuntemattomien
a ja b avulla.

5. Samoin, kun f: R®* — R3 ja

f(x,y,z)=(y3,x+z,x—23+2).



